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många med mig har varit på läger 
i sommar! Bara på Salt Västerbottens alla 
läger har det varit ca 350 deltagare, och 
dessutom många fina ledare! För flertalet 
av er som läser det här har det inte dröjt 
fram tills ni är 55 år innan ni var på ert 
första läger. Vid 55 år har många inom 
EFS varit på oräkneligt antal läger, både 
som deltagare och ibland kanske som led-
are. Men för mig var inte läger en naturlig 
del av min uppväxt, och även om det har 
varit det för mina barn så var jag aldrig 
lägerledare, och då var det inte så många 
vuxenläger tillgängliga. Retreater är i och 
för sig en slags läger, men ofta inte lika 
roliga även om de är nyttiga. 

men så den här sommaren gjorde jag 
mitt första läger som deltagare och ledare, 
och jag hade så kul! Det var ovant att 
sova, äta, bo, be och göra nya aktiviteter 
tillsammans med människor som jag var-
ken valt eller kände så väl. När jag i lugnet 
efteråt försökte förmedla vad min största 
upplevelse var, landade jag i en känsla av 
glädje, tillhörighet och sammanhang, att 
vi som var där hörde ihop. ”Jamen det vet 
vi ju!” kanske några av er tänker. Det är 
en nåd och välsignelse att få ta fantastiska 
saker för självklara. Men efter en sån här  
lägersommar som EFS alla somrar är, 
tänkte jag stanna upp kring vilken ena-
stående verksamhet det är. En del av de 
ungdomar som var lägerledare var ledare 
på sitt tredje läger den här sommaren. Det 
betyder att de har haft många år av egna 
upplevelser av det jag upplevde för första 
gången. Kanske har de varit på Jag och 
mitt barnbarn med sina mor- eller farför-

Jag har varit på mitt första läger!

Marie granholm 
Lägerchef på  

Jag och mitt barnbarn

äldrar, som jag var, kanske på Björnkälen, 
kanske på @strömbäck eller @solvik i 
Umeå eller Skellefteå, och sen något av de 
konfirmationsläger som EFS Västerbotten 
erbjuder på Strömbäck och Solvik? Efter 
konfirmationen finns möjlighet att få 
ledarträning i det som heter Växa Följa 
Leda, och så fortsätter det, sommar efter 
sommar, år efter år.

Salt västerbotten utför stordåd 
på sommaren. För det är inte bara roliga 
dagar, det är skapandet av en kultur. Min 
upplevelse är att det är en kultur som ger 
en känsla av tillhörighet i ett samman-
hang, och som ledare en känsla av att vara 
behövd. Men det är större än så. EFS kan 
genom sina läger även berätta om Gud 
och ge möjlighet att utforska kristen tro. 
Genom det uppfylls även barnkonventio-
nens uppmaning om att barn har rätt till 
att utveckla och utforska andlighet och  
existentiella frågor i sitt liv. Det är en kul-
tur och verksamhet att vara rädd om. 

utmaningen för flera rörelser med en 
utpräglad lägerverksamhet, som EFS, kan-
ske ligger främst i att ge fler möjlighet att 
uppleva lägerlivet. De flesta som kommer 
på våra läger är sådana som har någon i 
sin närhet som har varit på EFS-läger och 
som vet precis vad det handlar om. Men 
jag tror att flera med mig i EFS längtar 
efter att hitta vägar och sätt att få fler att 
uppleva en lägersommar. För det krävs 
många saker, bland annat pengar och 
många ideella krafter. Pengar är kanske det 
lättaste för många av oss att dela med oss 
av, men jag skulle vilja uppmana er som 

ännu inte testat att vara ledare på något 
läger, prova! Det är härligare än du tror. 
Då kanske fler slipper vänta tills de är 55 
år innan de är på sitt första läger. 

Foto: Kersti Sundquist
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BETRAKTELSE

”Hem är ytterst sällan en geo-
grafisk plats. Hemma är där man 
kommer till sin rätt, det samman-
hang där man får lov att vara 
i sitt esse, och när det händer 
krymper alla avstånd till ett abso-
lut minimum.”  

så skriver Tomas Sjödin i boken ”Den 
som hittar sin plats tar inte någon an-
nans”. Hösten är en tid då många lämnar 
sina hem för att hitta nya. Några flyttar 
för att studera. Andra flyttar för att jobba, 
för att familjesituationen förändrats, eller 
bara för komma till ny miljö. Att hitta 
ett nytt hem behöver inte nödvändigtvis 
handla om att byta stad. Det kan lika 
gärna handla om att hitta ett nytt jobb, 
nya fritidsintressen och sammanhang, eller 
lära känna nya människor. 

i växtriket skulle man kalla det här för 
omplantering. Ibland mår en växt bra att 
bli omplanterad, därför att omgivningen 
gör att den inte får plats att växa fullt ut. 
Våra rötter måste få plats någonstans, och 
det måste finnas plats för växten ovanför 
marken också, så att den kan blomma. Att 
rycka upp sina rötter för att sätta ner dem 
på en annan plats är sällan smärtfritt, men 
i längden kan det ge mer frukt, när man 
väl har rotat sig. Då kan Tomas Sjödins 
ord vara uppmuntrande: hemmet är inte 
bundet till en geografisk plats. Även på 
nya platser får vi känna oss som hemma, 
så länge våra rötter för plats.

min bön är att EFS ska få vara ett 
sådant hem – ett hem där människor får 
plats och utrymme att växa, och där de gå-
vor Gud lagt ner i oss får bli mer synliga. 
Ett sådant hem skapar däremot inte sig
självt, det är någonting vi får hjälpas åt att 
skapa tillsammans med Guds kraft.

i sitt brev till församlingen i Korinth 
skriver Paulus: ”Jag planterade, Apollos 
vattnade, men Gud gav växten. Varken 
den som planterar eller den som vattnar 
betyder något, bara Gud, han som ger
växten.” (1 Kor 3:6) 

Vi kan inte ordna att vi växer på egen 
hand, växten ligger i Guds händer. Det vi 
däremot kan göra är att se till att förut-
sättningarna är bästa möjliga. Vi får visa 
varandra Guds kärlek i både ord och
handling, då både sår och vattnar vi. 

Isak SAmuelsson

 Omplantering

EFS Västerbotten
Distriktskansli i Umeå
Vasagatan 12C, 903 29 Umeå
tel. 090-12 58 10
Telefonnumren fungerar också  
mobilt.
E-post: efs@efsvasterbotten.se
fornamn.efternamn 
@efsvasterbotten.se
Kansliet i Skellefteå 
Stationsgatan 18, 931 32 Skellefteå  
Tel. 070-653 53 37
 
Bankgiro 985-2377 
Swish 123 453 6819 
Bank SEB 5329-10 188 69
Hemsida: www.efsvasterbotten.se 
  
Ledningsgrupp:
Distriktsföreståndare  
Evelina Hermansson 090-12 58 69 
Sms: 0730-39 84 34

Ekonom
Eva S Bäckström 090-12 58 19

Personalansvarig  
Elin Persson (vik.) 090-12 58 17 

Övriga: 
distriktskonsulenter
Pia Asplund, södra (Umeå)  
090-12 58 22
Stina Bohlin, musik 090-12 58 14
Erika Löfroth, norra (Skellefteå)
0910-125 10, 070-615 35 46

Administratör
Veronica Näslund 090-12 58 13

Kommunikatör med IT-ansvar 
Linnea Jakobsson 090-12 58 97
linnea.jakobsson@efsvasterbotten.se 

DISTRIKTSSTYRELSEN
Ordförande Kerstin Eriksson
070-6151209 
kerstineriksson66@gmail.com
 
Vice ordförande Per Moen  
070-3632603 
per.moen55@gmail.com

Och vi behöver ge varandra utrymme att 
växa, så att vi får vara en gudstjänstfirande 
gemenskap där alla ryms. Ibland kan en 
omplantering bidra till att det blir plats 
för mer växt. Min bön är därför att vi ska 
ha utrymme i vår kyrka så att nya växter 
ska kunna omplanteras. Vi får alla hjälpas 
åt att se varandra, gamla såväl som nya, så 
att vi får plats att växa tillsammans.

i vår psalmbok har vi också några 
rader om omplantering som ger en 
hoppfull bild av framtiden, då med ett 
evighetsperspektiv. 

”Då må förblekna sommarns glans  
och vissna allt förfängligt;  
min vän är min och jag är hans,  
vårt band är oförgängligt.  
I paradis han, huld och vis,  
mig sist skall omplantera,  
där intet vissnar mera.”
(Sv Ps 201, v. 5). 
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Jag tillhör dem som är väldigt förtjust i 
vår psalmbok. Jag har alltid varit fascine-
rad av att sitta och bläddra i den under 
gudstjänsterna. Kanske måste jag erkänna 
att jag inte alltid har hängt med helt i 
predikningarna under gudstjänsterna, när 
jag suttit och jämfört om det är Frosten-
son eller Britt G. Hallqvist som bidragit 
till flest psalmer i psalmboken. 

Den senare, Britt G. Hallqvist, var en 
fascinerande person som har varit inblan-
dad i inte mindre än 90 psalmer i den 
nuvarande psalmboken. (Dock är hon 
slagen av den överlägsne vinnaren Anders 
Frostenson, vars namn figurerar i 146 
psalmer). Nyligen hörde jag på radion ett 
radioprogram som heter ”Snedtänkt” som 
i just det avsnittet avhandlade Britt G. 
Hallqvists liv och eftermäle. Programle-
daren, Kalle Lind, hälsade på hemma hos 
Britts svärdotter och talade med henne 
om hennes svärmors liv och arbete. Britt, 
som för övrigt föddes i Umeå 1914, var 
verksam som översättare, poet och förfat-
tare. Hon har bland annat översatt många 
av de böcker jag läste som barn, såsom 
”Anne på Grönkulla” och ”Det lilla huset 
på prärien”. Hon arbetade tillsammans 
med Ingmar Bergman på Dramaten, var 
verksam i 1969 års psalmbokskommitté, 
översatte Goethes storverk ”Faust” och var 
en otroligt mångsidig och begåvad person.

Trots att hon varit så produktiv så var 
det först via psalmboken och psalm 90, 
”Blott i det öppna”, som jag fick stifta 
bekantskap med henne. Därför är den 
här musikspalten egentligen bara ett tips 
om att leta upp och lyssna på avsnittet 
av radioprogrammet ”Snedtänkt” som 
handlar om Britt G. Hallqvist. Det görs 
av Sveriges Radio och går att hitta i deras 
mobilapp eller på nätet. Där får du i en 
och en halv timme stifta bekantskap med 
en av vår psalmboks mest produktiva 
författare.

Stina Bohlin 
Musikkonsulent  

 
Mobackenkyrkan 

kl. 16:00 
 

Kom och lyssna på 
barnkörer från  

Skellefteå med omnejd  
tillsammans med Maria 

Sandell.

Sångfest!
4 oktober

Barnrytmik - det 
doftar av himmel

En workshop med Marie 
Rindborg

8 januari - Umeå
9 januari - Skellefteå

Metodiska tips och 
inspiration till dig som leder 
barnmusik eller är nyfiken 

på att börja verksamhet för 
barn i yngre åldrar.

Barnrytmik -
Det doftar av himmel
En workshop med Marie Rindborg

Metodiska tips och inspiration till dig som leder
barnmusik eller är nyfiken på att börja verksamhet
för barn i yngre åldrar. 

8 januari 2026, Piteå
9 januari 2026, Umeå

Vi får del av Maries pedagogiska idéer, hur ledaren kan skapa
fokus, ge förutsättningar för positivt flöde i samlingen och i
mötet med barn och föräldrar. Marie Rindborg,
församlingsmusiker och körledare är en av pionjärerna inom
babyrytmik i Sverige.

Mer information och anmälan på 
efsvasterbotten.se

Läs mer om  
arrangemangen på  

www.efsvasterbotten.se

Musikfest
22 november
i Vasakyrkan
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Foto: Evelina Östlund

I sommar har det varit 
ca 354 deltagare och ett 
gäng ledare, både ideella 
och anställda, på EFS och 
Salts sex sommarläger i 

Västerbotten.
Din gåva är viktig, bland annat 
för att barn och unga ska få 
ta del av dessa fantastiska 
läger. Om du vill skänka en 

extra slant för att vi ska 
kunna fortsätta vårt arbete 

så är vi tacksamma! 
 

Bankgiro nr 985 - 2377 
Swish 123 453 6819

Tack för din gåva!

Läger som 
berörVi vill säga 

 TACK 
 

till dig som varit ledare på läger i sommar! 

Stort tack för allt engagemang, all glädje, 
tid och kärlek som ni lägger ner på Salt Väs-

terbottens läger. Det betyder så mycket! 

Gud välsigne er!

salt - barn & unga i EFS

Game on 2025

GamIng-läger
 på Strömbäcks folkhögskola
För dIg född -11 eller äldre

Anmälan och mer information: 
www.gameonchurch.se

27-31 oktober

Ett arrangemang av: 

Sista anmälningsdag: 

12 oktober

Istället för att vänta till i december med att registrera 
Saltmedlemmar i NGO PRO så kan ni göra det redan nu för 
höstterminens deltagare!  Kontakta Linnea Jakobsson om 

ni behöver hjälp med NGO PRO.  090 12 58 97 eller 
linnea.jakobsson@efsvasterbotten.se.

Varför vänta med Salt?

livskraftnorr

hopp!

28 DEC - 1 JAN
@ UMEÅ, STRÖMBÄCK

Ett levande
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Som välkomsthälsning be-
rättade styrelsens ordförande Lars-Olov 
Sjöström om skolans uppgift 1955 för den 
tidens samhälle, och hur skolan sedan ge-
nom åren anpassat sig för att både kunna 
ta vara på dagens elevers kunskaper och 
utveckla dem. 

Engagemanget från EFS-för-
eningar och människor i bygden har från 
början varit avgörande och är fortsatt 
viktigt för skolans möjligheter att verka. 
Den återupplivade Strömbäcksdagen är ett 
initiativ för att främja detta. Skolan som 
startades av EFS i Västerbotten har idag 
tre huvudmän, förutom EFS även Svenska 
kyrkan i Luleå stift och Umeå pastorat 
vilket har varit betydelsefullt för att skolan 
idag har en ekonomi i balans. Lars-Olov 

Strömbäcksdagen 2025
önskade även att kollekten i denna dags 
gudstjänst skulle kunna bli en gåva i glädje 
och av vilja att stötta skolan. 

i gudstjänsten, som leddes av sko-
lans kaplan Åsa Selldén, medverkade lärare 
och en före detta elev från Musikal- 
akademien med sång och musik, bibeltex-
ter lästes av Umeå pastorats kyrkoherde 
Fredrik Juul och förbönen leddes av 
skolans biträdande rektor, Berith Son-
ning. EFS missionsföreståndare Kerstin 
Oderhem predikade utifrån dagens 
evangelietext om att förlåta varandra, att 
göra det rätta i stället för det orätta, och 
anknöt här till skolans uppgift att upprätta 
människor. Hela gudstjänsten teckentol-
kades av Sofia Lindgren, lärare på Fokus 
Allmän.

efter gudstjänsten i det fria, som 
förutom sol även bjöd på lite regnstänk, 
tog sig besökarna snabbt in i lokalerna 
för kaffe då det åter börjat regna. Kanske 
var det vid minglet i lokalerna och vid 
kaffeborden det bjöds på de minnen som 
utlovats i annonseringen av dagen. Här 
delades berättelser och möttes många som 
vid olika tillfällen och i olika roller haft 
sina vägar till Strömbäcks folkhögskola. 

Skolans rektor, Mattias Lundsten, 
hoppas nu att Strömbäcksdagen åter ska 
kunna bli en tradition, och tänker att 
Strömbäck kanske också kan inbjuda till 
andra offentliga arrangemang.

Göran Berglund
Text och bild

EFS missionsföreståndare Kerstin Oderhem pre-
dikade och teckentolkades av folkhögskolans 
Sofia Lindgren.

Kristina Söderberg, lärare på Strömbäcks folk-
högskola i över 40 år och Staffan Forsman, son 
till Strömbäcks första rektor, Calle Forsman, och 
uppvuxen på skolan.

Bland de första på plats på Strömbäcksdagen 
var skolans rektor Mattias Lundsten och Umeå 
pastorats nye kyrkoherde Fredrik Juul.

Många besökare kom till Strömbäcks folk-
högskola den 24 augusti för att fira skolans 
70-årsjubileum. Det blev en återupplivad 
Strömbäcksdag med en gudstjänst som tradi-
tionsenligt hölls utomhus. 
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Nära jesus

Nära Jesus i Umeå 
Sända att sprida tro!  
Sända att sprida hopp!  
Sända att sprida ljus! 
17-19 oktober 2025 i Tegskyrkan
Alla samlingar är i Tegskyrkan om inget annat sägs. Till gudstjänsterna och de gemen-
samma seminarierna behövs ingen anmälan. Vill du delta i de parallella samlingarna, 
äta lunch eller middag på lördagen eller vara med på familje-, tweens- eller ungdoms-
spåren behöver du anmäla dig.  

MAT
Om du vill köpa lunch (soppa) och/eller middag 
(sallad) på lördagen så krävs föranmälan via länken 
längre ned. 

PARKERING
Parkering finns längs Borgvägen (vid församlingsgår-
den) och på Jägarvägen som går ner mot älven. Vi får 
även använda parkeringar märkta med ”personal” vid 
Tegskyrkan. Tips! Parkera gärna i parkeringshuset 
Parketten inne i centrum. Promenad från Parketten 
tar 15-20 minuter.

KLIPPENKAMRATERNA
Stormötet blir klockan 15.30 på lördagen. 
Ta chansen att tycka till och samtala om gården! 

BOENDEtips
Det närmaste hotellet är Scandic Umeå Syd.  
www.scandichotels.com/sv/hotell/scandic-umea-syd 

Parallella samlingar 
Det finns många intressanta samlingar att välja på! Vi 
vill att du föranmäler dig till dessa för att vi ska kun-
na planera lokalerna. Läs mer om vilka val som finns 
på kommande sidor.

VILL DU HJÄLPA TILL? 
Vill du eller din förening hjälpa till på  
något sätt under helgen? Baka, städa, servera eller 
hjälpa till praktiskt på något annat sätt?  
 
Hör av dig till Erika Löfroth.  
E-post: erika.lofroth@efsvasterbotten.se   
Telefon: 0910-12510

Familjespår - lördag kl. 9.00 - 16.00
På familjespåret vill vi ge inspiration till att hitta vägar 
att prata tro och liv i familjen, ge möjlighet att dela 
erfarenheter med varandra och ha härlig gemenskap. 
Familjer kan se ut på olika sätt. Du är välkommen 
med den familj som är din! 

Det blir gemensamma aktiviteter för hela familjen, 
bibelsamling och möjlighet att dela tro och liv med 
varandra. Det kommer att finnas barnvänlig lunch 
och middag att köpa.

Tweensspår - lördag kl. 9.00 - 16.30
På tweensspåret gör vi en utflykt till Kyrkstugan vid 
Nydalasjön. Det blir härligt häng och roliga aktivite-
ter! Vi startar och slutar i Tegskyrkan. 
 
Ungdomsspår - fredag och lördag
Ungdomsspåret är en del av den vanliga inspirations-
helgen! Det kommer att finnas tid för att hänga, gå på 
gudstjänster, äta tillsammans och gemensamt välja oli-
ka parallella samlingar och aktiviteter. Ungdomsspåret 
är på fredag och lördag med möjlighet att övernatta 
på Grisbackakyrkan.

ANMÄLAN och mer info
Vill du delta i de parallella samlingarna, äta lunch 
eller middag på lördagen eller vara med på familje-, 
tweens- eller ungdomsspåren behöver du anmäla dig. 
Sista dagen att anmäla sig är den 12:e oktober.  
 
Mer info och länk till anmälan finns på hemsidan: 
www.trippus.net/nara-jesus-2025 
 
Det är även möjligt att ringa och anmäla sig till Erika 
Löfroth, 0910-12510.

INFORMATION
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Fredag: 	
19.00 		G udstjänst 
		  ”Sända att sprida tro”
	 	 Medverkande: Distriktsföreståndare 
		  Evelina Hermansson predikar, Mats 		
		  Lindberg. Fredrik Juul. Sång 			 
		  och musik av musiker från 			 
		  Vasakyrkan. 
 
Fikaservering  

21.30 		K vällsmässa  
		  med lovsång och 	förbön 
		  Medverkande: Annelie Aronsson  
		  predikar och leder mässan.  
		  Musiker från Vasakyrkan. 

Lördag:	
9.00-9.20	 Drop-in fika

9.20-10.00 	G emensamt seminarium  
		  på temat  
		  ”Den missionella kyrkan”
		  Vad är mission och vad betyder det att 	
		  leva mission? Magnus Lind.

10.30-11.30	 Parallella samlingar (föranmälan)
		  Kaffe serveras i respektive lokal

11.30-12.45	 Sopplunch (föranmälan)

12.45 -13.40	Panelsamtal på temat  
		  ”Sända att sprida hopp”. 
		  Samtalet leds av Karin Lindmark. 		
		  Medverkande: Evelina Hermansson,  
		  Aina Palm, Lasse Palmér, Marcus 		
		  Kjellman med flera. 

14.00-15.00	 Parallella samlingar (föranmälan)
		
15.00-15.30 	Fikaservering

15.30-16.30 	Parallella samlingar (föranmälan)

15.30-17.30 	K lippens stormöte 
		
16.30-17.45	  Middag (föranmälan)

18.00 		G udstjänst
		  ”Sända att sprida hopp”
		  Medverkande: Distriktsföreståndare 
		  Evelina Hermansson predikar, 			
		  Alfred Sjöström (Saltstyrelsen), 		
		  Ulrika Lind. Musik Nya Blåsljud med 		
		  Kristina Sturk Steinwall. 

Fikaservering

20.00 		 Musikkafé i stora salen
		  ”Snaran är sönder och fågeln är fri”  
		  Sånger från Oscar Ahnfeldts låtskatt, 	
		  bearbetade av Erik Wäcklén och 		
		  Emma Örnberg.  
 
		  Emma Örnberg sång, cajòn, gitarr, 		
		  melodika. Erik Wäcklén 			 
		  gitarr, mandolin, sång.

Söndag:	
11.00 		 Mässa 
	 	 ”Sända att sprida ljus”
		  Medverkande: Distriktsföreståndare 
		  Evelina Hermansson predikar, 	Magnus 	
		  Lind, Simon Persson Harlin, Marta 		
		  Bäckman och Ersmarkskören.  
 
		  Barnsamling under predikan  
		  med Matilde Burström och  
		  Mirjam Bergner. 
		
Fikaservering

PROGRAM 17-19 oktober 2025
Nära jesus

Alla samlingar är i Tegskyrkan om inget annat sägs. Till gudstjänsterna och de gemensamma seminarierna 
behövs ingen anmälan. Vill du delta i de parallella samlingarna, äta lunch eller middag på lördagen eller 
vara med på familje-, tweens- eller ungdomsspåren behöver du anmäla dig. 
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Nära jesus

PARALLELLA SAMLINGAR
Prova på Gospel | Hanna Lindholm  
Kanske sjunger du redan i kör, kanske har du sjungit 
förut eller så vill du kanske prova på? Välkommen på 
en timmes härlig gospelövning! 

Katekumenatet - en samtalsgrupp för 
vuxna om kristen tro | Sara Öberg
För dig som letar efter fler sätt att bjuda in till en 
gemensam vandring i tro är detta en chans att få veta 
mer om vad ett katekumenat - ibland kallat för vux-
enkonfirmation - är, hur upplägget ser ut och vad det 
innebär att vara en katekumen.  

KLIPPENKAMRATERNAs stormöte
Klippenkamraterna håller sitt stormöte klockan 15.30 
på lördagen. Vi blickar framåt och samtalar om vad vi 
vill med vår gård framöver. 

“Kyrkan-mitt-i-byn” | Moderator Emma 
Örnberg
Kom och inspireras av berättelser om hur olika 
EFS-föreningar i Västerbotten arbetar och samverkar i 
sina lokala sammanhang. Vi får lyssna till olika röster 
från EFS-föreningar i både norra och södra länsdelen 
om vad som just nu växer och spirar där på olika sätt, 
kanske i samverkan med bygden. Vi får inspireras och 
utmanas av deras berättelser. Vad längtar vi själva efter 
att se hända i våra egna sammanhang?

“Och jag vill locka dig ut i öknen” | 
Liza L Lundkvist
Om Ignatius, bibeln och andlig fördjupning. Under 
sitt pass delar Liza erfarenheter och tankar från sitt 
möte med den ignatianska andligheten. En och annan 
övning blir det också! Ignatius (1491-1556) brann för 
att reformera kyrkan inifrån, precis som Luther, som 
han var samtida med. Hans eget liv med sina vänner i 
Jesu sällskap och hans andliga övningar har inspirerat 
och väglett människor i mer än 450 år och gör det 
fortfarande.

Slöjd - kolrosning (trätatuering) | 
Daniel Berhé
En gammal teknik som går ut på att mönster skärs in i 
trä för att sedan fyllas med kol, bark eller kanske kaffe. 
Tekniken är vanlig inom den samiska slöjden, Duodji. 
Inga förkunskaper krävs. Om du vill går det även att 
ta med ett eget föremål att kolrosa! Den gamla pallen, 
träasken från loppis eller smörkniven kanske?
Max 16 personer i varje grupp.

Unga i risk | Ola Johansson och Kikki 
Högdahl
Situationen kring unga i Umeå har på kort tid blivit 
allvarlig - rekrytering av unga in i kriminella nätverk 
har ökat och sker nu kring idrottsplatser, skolor och på 
nätet. Vad kan vi i kyrkan och EFS göra för att våra 
barn och unga ska vara trygga? 

”We know their names” - EFS mission i 
närbild | Magdalena Vogt
Vad är det som är så unikt för just EFS mission? I det 
här seminariet delar Magdalena Vogt med sig av berät-
telser och bilder från EFS olika missionsländer, bland 
annat Etiopien, Somaliland, Indien och Tanzania. 
Utifrån fotoberättelsen ”We know their names” får vi 
följa med till platser där relationer vuxit fram under 
lång tid. 

vAD SKULLE DU HA GJORT? | Andreas 
Lindholm
Forumspel eller ’värderingsövningar IRL’ 
Är du som jag ibland en fegis som inte vågar säga till 
när nån gör nåt taskigt? I Forumspel övar vi oss i att 
hitta fungerande vägar för att bli modigare och bättre 
rustade att våga stå för det rätta genom att i rollspel 
testa olika dilemman. I en trygg miljö kan vi våga 
testa vägar till en bättre värld! Passar för ungdomar i 
alla åldrar.  

Växa i lärjungaskap | Mats Nyholm
Hur inkluderar vi varandra i gemenskapen, nya och 
gamla i tron, så att vi tillsammans kan växa i lärjunga- 
skap?  

Mats Nyholm är präst i St: Clara Kyrka i Stockholm 
och leder Lärjungaskolan i St: Clara: De är med via 
videolänk. Vi sitter i en gemensam lokal i Tegskyrkan 
och deltar. Moderator Evelina Hermansson

Läs mer och 
anmäl dig på 

hemsidan!

www.trippus.net/nara-jesus-2025
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Artikel med film

Rosenius teologi 
Under seminariet lyfte Magnus, utifrån 
Rosenius teologi, olika frågeställningar 
kring hur vi alla kan känna det när vi upp-
lever att Gud är frånvarande. När Magnus 
läst Rosenius häfte ”Syndens daglig plåga” 
var han fast.

Artikel 

med film

Roseniushelg  
          i Skellefteå

Riff från Rosenius – Vägledning till 
smittande frälsningsglädje, var 
rubriken på temahelgen i mitten 
på augusti med EFS inspiratör 
Magnus Persson. Det var fyra 
samlingar från fredag till söndag, 
och EFS Västerbotten var med på 
seminariet i Mobackenkyrkan på 
lördag eftermiddag. 

 - Jag hade nog aldrig tidigare mött en 
författare och predikant som kunde tala 
så relevant och igenkännande om syndens 
plåga och besvär, även hos den kristne.

Här ser du filmen
I filmen, som är 12 minuter, får du se bör-
jan på Magnus seminarium. Under den 
efterföljande intervjun berättar han hur 
det gick till när han upptäckte Rosenius.
Du kan se filmen genom att skriva ”Riff 
från Rosenius” i sökrutan på Youtube. Du 
kan också skanna QR-koden här på sidan. 
Dessutom finns filmen på EFS Västerbot-
tens Facebook och hemsida.

Lasse Forslund
Text & bild

Vill du stötta roseniusgården?  
Bli medlem eller skänk en slant!

Det är ingen medlemsavgift, men däremot tar de gärna 
emot gåvor till verksamheten. Den kan du ge genom att 
swisha till 123 453 6819. Märk betalningen ”Roseniusgården”.  
 
Du kan som medlem göra värdefulla insatser för Rosenius- 
gården genom frivilligt arbete vid de arbetsdagar som ord-
nas för att städa och utföra löpande renovering av gården.

Här kommer en påminnelse om 
att din förening (Salt och EFS) 
kan registrera nya medlemmar 
löpande i NGO PRO.  
 
För att de ska räknas till årets 
statistik behöver medlemmarna 
registereras senast den 31 
december. 
 
Kontakta Linnea Jakobsson  
om ni behöver hjälp med  
NGO PRO.  
linnea.jakobsson@efsvasterbotten.se 
eller 090 12 58 97.

Medlemmar 
efterlyses!

Nu börjar vi se resultatet av att 
Jesus trendar bland unga även 
här i Västerbotten! 

Vi har högt tryck på våra läger. 
För att vi ska kunna fortsätta 
erbjuda läger och utveckla 
verksamheten då efterfrågan 
på aktiviteter/utbildning 
bland annat för unga även 
efter konfan ökar, behöver 
vi få in mer gåvomedel från 
er! Det är gåvorna som bär 
våra läger, samt barn- och 
ungdomsverksamheten i 
Västerbotten.  
 
Utan gåvor - inga läger. 
Så var med och stötta unga till 
en tro på Jesus - ge din gåva 
redan idag! 
 
Bankgiro nr 985 - 2377 
Swish 123 453 6819
Tack för din gåva!

Din gåva  
gör skillnad!
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Artikel med film

Vi backar dig, Evelina!

”Det här lägret har jag längtat 
efter i 25 år”, sa morfar Leif Lind-
gren när han kom tillsammans 
med barnbarnet Hugo Magnus-
son 4 år till lägret ”Jag och mitt 
barnbarn” i Pengsjö. 

leif satt nämligen med i EFS läger- 
kommitté och planerade det allra första 
lägret tillsamman med bland andra Ingela 
Forslund som hämtat idén från Norge. 
Tack vare Hugo fick han nu själv vara 
med. 

i årets läger möttes 11 barn och 9 far-/
morföräldrar till två soliga sensommar-
dagar. De flesta av oss kom från södra 
Västerbotten, men en som rest betydligt 
längre var Vincent Mo Olofsson, som rest 
ända från den kinseiska staden Guangzhou 
för att tillsammans med kusinen Klara och 
farmor Lilly delta i lägret. 

programmet har innehållit mycket, 
fiske, bibelsamlingar, lek, pyssel, snickeri, 
lägerbål, drama, vuxenprat, bad, fotboll, 
mat och fika, en borttappad och upphit-
tad papegoja, ett möte med den barmhär-
tige samariern och en livslevande mus.

Stort tack till alla som jobbat med 
detta läger! Tack till alla härliga unga led-
are, de tre ”mattanterna” och lägerchefen 
Marie Granholm. 

Kersti Sundquist
Text och bild

Bild 1: Leif och Hugo grillar marshmallows. 
Bild 2: Vincent bygger något vid snickarbordet.

Äntligen!

Med de orden välkomnades 
Evelina Hermansson till tjänsten 
som distriktsföreståndare för EFS 
Västerbotten av Kerstin Eriksson, 
ordförande för distriktet.

”En sökning på internet visar att 
uttrycket nog från början handlar om 
uttrycket att backa upp någon. Ytterligare 
en sökning på det uttrycket ger resultatet 
’att stödja någon, att stå vid någons sida, 
att bekräfta och försvara någon’. Och allt 
det stämmer överens med styrelsens ansvar 
för vår distriktsföreståndare. Vi vill, ska, 
och kommer att, backa dig, Evelina!

I medgång, i motgång, när det stormar 
och när det är alldeles vindstilla. Du är en 
mycket varmt välkommen distriktsföre-
ståndare!” - Kerstin Eriksson

över 120 glada från hela distriktet 
samlades i Nysätra kyrka den 7 september 
för att välkomna Evelina Hermansson.        
Per Moen, EFS Nysätras ordförande, 
hälsade oss välkomna till gudstjänsten. 
Kerstin Oderhem, EFS missionsförestån-
dare, ledde mottagandet och höll en predi-
kan. Kyrkoherde Kristoffer Hedman ledde 

mässan och vi fick njuta av Nysätrakören 
under ledning av kyrkomusiker Andreas 
Öberg. Musikerna Erik Wäcklén, Kajsa 
Johansson och Sören Öberg förgyllde 
gudstjänsten med sin musik. Representan-
ter från olika sammanhang medverkade 
också, med bibelläsning och förbön. 

Vad gör en distriktsförestån-
dare? Det är en bred arbetsbeskrivning, 
men kortfattat kan man säga att Evelina 
kommer att vara länken mellan olika 
instanser: lokala föreningar, EFS Väster-
bottens kansli, EFS riks, folkhögskolorna, 
Svenska kyrkan, Bibelfjäll samt en del 
annat. Förutom det är hon chef för alla 
anställda, arbetsledare för de flesta på 
kansliet, adjungerad i EFS Västerbottens 
styrelse med mera.

Evelina hoppas att ni i föreningarna har 
förståelse för att hon är ny på jobbet och 
har mycket att sätta sig in, men uppmunt-
rar er i föreningarna att höra av er om ni 
vill ha besök! Tänk på att försöka prata 
ihop er så att föreningarna kan gå ihop 
och ordna en gemensam träff/dag, då det 
annars tar en stund att besöka alla fören-
ingar och grupper.

efter gudstjänsten serverades 
kyrkfika i Ånäsets bönhus längre bort på 
gatan. Där spelade också Erik och Kajsa 
fler sånger och flera personer passade på 
att dela några ord som uppmuntran till 
Evelinas framtida arbete. Bland annat 
Kristoffer Hedman, som i egenskap av 
tidigare distriktsföreståndare gav Evelina 
några tips på saker att tänka på. Roland 
Ivansson från Ånäset klev fram och påpe-
kade att tidigare var distriktsföreståndarna 
gamla och allvarsamma män och att vi nu 
successivt har lämnat en egenskap i taget - 
nu är Evelina här: ung, glad och kvinna! 

Linnea Jakobsson
Text och bild

Jag och mitt barnbarn
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Distriktsinformation 

Bankgiro nr: 985-2377
Bankkonto nr SEB: 5329-10 188 69
Swish: 123 453 6819

Eva S Bäckström, ekonom
090 –12 58 19
eva.s.backstrom@efsvasterbotten.se

Gåvomedelsrapport

Insamlade gåvor: 		  4 303 000 kr 	
Budgeterade gåvor:	 4 347 000 kr 
Differens:		  - 44 000 kr

Under sommarmånaderna juni, juli och augusti har insamlats 1 541 000 kr och totalt för 
8 månader är resultatet 4 303 000 kr. Målet för hela året är 7 900 000 kr, vilket är 8,5% 
högre än det som insamlades under 2024. 
Från sommarens tio olika barn-, barnbarn- och ungdomsläger har kollekter insamlats 
med totalt 68 000 kr varav 29 000 kr från Solviks konfirmationsläger. Tack!

Tack till alla föreningar och grupper!
Bergsbyn, Bodbyn, Boliden, Boviken, Bullmark, Carlskyrkan, Degernäs, Ersmark norra, 
Ersmark södra, Gafsele/Åsele, Grisbackakyrkan, Holmsund, Hissjö, Hörnsjö, Hössjö, 
Innertavle, Jörn, Levar, Lycksele, Lövånger, Medle, Mobacken, Morö Backe, Myckle, 
Nysätra, Nyåker, Ostvik, Roseniusgården, Salt, Sjöbotten, Skellefteå, Skråmträsk, Sten-
sjön, Svarttjärn, Sävar, Söderkyrkan, Sörmjöle, Tjärn, Tvärålund, Täfteå, Umeå, Ursvi-
ken, Vindeln, Vännfors, Vännäs, Yttersjö, Åbyn, Åkullsjön, Örträsk, Östanbäck, Östra 
Falmark och Övre Kågedalen.

Tack till alla enskilda givare samt minnes- och högtidsgåvor!
Se aktuell information här:
Hemsidan
efsvasterbotten.se/kalender
Facebook
facebook.com/efsvasterbotten
Instagram
efs_salt_västerbotten

Oktober
•	 Barnkörhelg 3-4/10 i Skellefteå 

med Maria Sandell
•	 Sångfest 4/10 Mobackenkyrkan 

med barnkörer från Skellefteå 
med omnejd tillsammans med 
Maria Sandell

•	 Nära Jesus 17-19/10 i Umeå,  
Tegskyrkan 

•	 Klippenkamraternas storforum
•	 Game On v. 44, Strömbäck 

November
•	 Musikfest 22/11 i Vasakyrkan
•	 One Way-gudstjänst 14/11 

Grisbacka (Umeå) och EFS-kyr-
kan (Skellefteå)

•	 One Way-läger för ungdomar 
14-16 Munkviken 

December
•	 Livskraft norr 28/12-1/1,  

Strömbäck

Datum att skriva upp!
•	 Barnrytmik 8-9/1, Piteå och 

Umeå
•	 EFS Västerbottens årsmöte 25/4
•	 Patrullriks i Sällerhög 2-8/8 

Konfa 2026
•	 Konfa Klippen/Strömbäck  

21/6-11/7 
•	 Konfa Klippen/Solvik  

17/6-4/7 

Se mer detaljer på hemsidan.

Kalender

Gåvor budget 2025: 7 900 000 kr

Gåvor januari–augusti: 2 307 000 kr

Gåvor januari–augusti 2025
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Distriktsinformation 

Presentation av styrelse, 
utskott och råd
För EFS Västerbotten och Salt Västerbotten 2025-2026 
Söker du kontaktuppgifter till någon?  
Hör av dig till info@efsvasterbotten.se

Distriktsstyrelsen
Eriksson, Kerstin (ordförande)	 Umeå		   
Lundgren, Sara			   Skellefteå	
Moen, Per			   Ånäset		   
Sjölund, Elisabeth			  Rundvik		  
Lindberg, Björn			   Falmarksforsen 
Karlsson, Axel			   Kusmark
Kottorp, Ingrid			   Umeå
Risberg, Lennart			   Umeå	

Arbetsutskottet
Eriksson, Kerstin			   Umeå		   
Moen, Per			   Ånäset		   
Lindberg, Björn			   Falmarksforsen

Ekonomirådet
Hedman, Helene			   Umeå		
Jakobsson, Hans			   Ersmark		
Moen, Per			   Ånäset		   
Öhlund, Ingvar			   Robertsfors

Internationella rådet
Bohman, Mats			   Umeå		
Lindmark, Karin			   Skellefteå	  
Lundgren, Sara			   Skellefteå 
Sjölund, Elisabeth			  Rundvik 

Kommunikationsrådet
Karlsson, Axel			   Kusmark 
Öhman, Rebecka			   Umeå 
Lundgren, Per-Gunnar		  Ånäset 

Verksamhetsrådet
Kottorp, Ingrid			   Umeå 
Risberg, Lennart			   Umeå 
Lundberg, Anna-Katarina		  Byske 
Hägglund, Mats			   Flarken 

Distriktssaltstyrelsen
Alfred Sjöström, ordförande	 Umeå
Aina Palm, vice ordförande (Umeå), Lucy Vine (Skellefteå),  
Elisabeth Holmberg (Skellefteå), Ingrid Stenberg (Umeå),  
Jakob Sandberg (Skellefteå), Ebba Sandberg (Umeå) 

klippenkamraternA
Sofia Karlsson 			   Umeå		
Kontaktperson från distriktsstyrelsen: Lennart Risberg

Vi söker
Präst 50-100 % EFS Skellefteå

Medarbetare 50 % EFS Ursviken

Ingela Forslund som jobbar som 
diakon i Ermsarkskyrkan, Umeå,  
går i pension den 8 oktober.

Vi tackar

Vi välkomnar
Amos Jakobsson,  
musiker på Carlskyrkan, Umeå,  
med start 1 oktober. 

Kristina Blomberg,  
diakon på Ersmarkskyrkan, Umeå, 
med start 29 september. 

I trygga händer

I Trygga händer är Frälsningsar-
méns kurs i etisk vägledning för 
arbete bland barn och unga, med 
syfte att förebygga övergrepp i den 
åldersgruppen. I Trygga Hän-
der-utbildningen omfattar en hel 
kursdag.

EFS Västerbotten vill att alla ledare 
ska gå i Trygga Händer-kursen vart 
tredje år. Om du är ledare i ditt 
sammanhang, prata med någon 
anställd eller med oss på kansliet så 
hjälps vi åt att hitta en bra lösning!
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”Er kärlek skall vara uppriktig. 
Avsky det onda, håll fast vid det goda. Visa 
varandra tillgivenhet och broderlig kärlek, 
överträffa varandra i ömsesidig aktning. [...] 
Gläd er med dem som gläder sig och gråt 
med dem som gråter. (Rom 12:9–10, 15).  
 
det finns en rörelse i Paulus ord. En 
rörelse från det inre till det yttre, från 
hjärta till handling. Det är en kallelse till 
att leva ett liv där kärlek inte bara känns, 
utan görs.

i sommar har jag sett just det ske – 
inte i stora ord eller storslagna handlingar, 
utan i det lilla, i små vardagliga yttranden 
av värme och kärlek. I sommar har jag 
varit på konfirmationsläger. I början var 
konfirmanderna alla främlingar för varan-
dra, några blyga, andra skeptiska, många 
lite osäkra. Men dag för dag började något 
förändras. De började lyssna in varandra, 
skratta och hjälpa till. Någon höll upp 
dörren, någon väntade in den som gick 

Från hjärta till handling
långsamt. Någon vågade be högt för första 
gången, be för någon annan som behövde 
stöd. 

Det var inget dramatiskt, men det var 
verkligt. Det var kärlek i rörelse – och det 
var tjänande. 

att växa i att tjäna där nöden finns är 
sällan att kasta sig in i världens stora kata-
strofer. Ofta börjar det i det lilla: att se att 
någon är utanför och våga ta första steget, 
att orka fråga ”hur mår du?” och faktiskt 
lyssna på svaret. Jag såg det på lägret – hur 
en grupp unga människor började bära 
varandras glädje och oro. Och i det växte 
de. I mod, i värme, i tro.  

vi vuxna kan lätt komplicera det. Vi 
väntar på rätt tillfälle, rätt uppdrag, rätt 
känsla. Men kanske är det enklare än vi 
tror. Kanske börjar det med att göra det 
som ligger precis framför oss – att vara 
närvarande där vi är, i vår vardag, i vår 
församling, i vår familj.

romarbrevet 12 avslutas med orden: 
“Håll fred med alla människor så långt det 
är möjligt och kommer an på er.” Det finns 
ett ansvar i det – men också en nåd. Jag 
måste inte göra allt. Men jag är kallad att 
göra något. Och när jag gör det i kärlek, 
växer något också i mig.
Konfirmanderna kom som främlingar. De 
åkte därifrån som vänner. Och mitt i allt 
– i lekar, andakter, bad, tårar och skratt – 
blev de vittnesbörd om vad det innebär att 
växa i kärlek till varandra och till världen.

Evelina Östlund

Evelinas egenheter

nu lämnar vi en varm och fin som-
marsäsong på gården och ser fram emot 
en av årets vackraste årstider på Klippen-
gården, en härlig tid att besöka fjällen med 
chans till fina vandringar i härliga höstfär-
ger. Så ta vara på chansen att boka in några 
dagar på gården tillsammans med familj 
och vänner, mer info om lediga rum finns 
på vår hemsida. 

Kan du tänka dig att vara 
ledare i klippen?  
Tyvärr var vi i styrelsen i år tvungen att 

ställa in höstens Friskvårdsläger på grund 
av att vi inte fick tag i tillräckligt med 
personer som kunde tänka sig ta sig an 
årets läger. Vi i styrelsen måste vara ärliga 
med att vi under det här året haft allt 
svårare och svårare att hitta både ledare 
och kökspersonal till våra läger, och det 
känns såklart otroligt tråkigt varje gång 
vi behöver ställa in något av våra läger på 
grund av ledarbrist. Vi i styrelsen kommer 
självklart fortsätta att jobba vidare med 
ledarfrågan och tar gärna emot tips på led-
are/kökspersonal eller tips på nya upplägg 

för hur vi skulle kunna lösa ledarfrågan på 
våra läger på bästa sätt kommande år. Vill 
du vara med och fundera vidare på denna 
fråga och få veta mer om kommande pro-
jekt på gården, så välkomnar vi in er alla 
till vårt Storforum lördag den 18 oktober 
i samband med Nära Jesus-helgen i Umeå. 
Hoppas att vi ses där! 

En hälsning från KlippenVi i EFS Västerbotten kan stöt-
ta Klippengårdens verksam-
het på flera sätt. Bli medlem, 
skänk en gåva, tyck till på 
Klippenkamraternas storfo-
rum på Nära Jesus!  

Vill du bli medlem?  
Swisha 200 kr till 123 377 01 
46, märk betalningen med 
klippenmedlem och ditt/era 
namn.

www.klippengarden.se

Hälsningar
Klippenstyrelsen 

genom Sofia Karlsson
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Utgivning Vårt Budskap 2025
Vårt Budskap kommer ut med 5 nummer 2025. Manus, annonser, och 
insändare bör nå redaktionen senast en månad innan utgivning.  
Material som inkommer senare publiceras i mån av utrymme.

Nästa nummer planeras vara ute kring den 4 december 2025.

EFS Västerbotten och Salt Västerbotten finns 
också på Facebook och Instagram. Läs och 
tyck till! facebook.com/efsvasterbotten 
efs_salt_vasterbotten (instagram)

Serviceföretaget i jordbrukets tjänst
med maskiner från marknadens ledande leverantörer
Även ett brett sortiment för Villa – Trädgård – Entreprenad

 

En servande fackhandel – Din trygghet   
www.bostromstraktor.se

Annonser

KAFFE  MILJÖ  OMTANKE

090/145470, Kungsgatan 60 UMEÅ

SMÖRGÅSAR, FIKABRÖD
KAFFE – LATTE – ESPRESSO

TAKE A-WAY, FÖRBESTÄLLNINGAR

FÄSTELEMENT 
skruvar, muttrar m.m. 

GJUTGODS 
gjutning, bearbetning, 

montering 

BALANSBLOCK 
kundanpassade

 

VÄXLAR 
kugg- och tappväxlar

www.rofab.se

Elektronisk lagring
Vårt Budskap bearbetar och 
lagrar texter och bilder elektro-
niskt. Genom att skicka in mate-
rial för publicering ger du också 
ditt samtycke till att detta lagras 
elektroniskt. Artiklar som public-
eras i tidningen kan också finnas 
tillgängliga på EFS Västerbottens 
webbplats. Där hittar du också 
nyheter, information om 
arrangemang m.m. 
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27 sept 19.00
Se programmet på efsplay.nu

Se Be Ge

Ny tid – 
samma uppdrag!
Sedan 1856 har vi delat 
evangeliet vidare – och vi är 
inte klara än. I årets Se Be Ge 
får du se vart vägen bär nu. 
Kom med och se människor 
förvandlas av Jesus!

9010026

EFS

Ge via Swish 901 00 26 
eller bankgiro 900-9903 
Märk Se Be Ge. Tack för din gåva till 
EFS mission, där det bäst behövs!

Detta kunde ha varit din

annons
Hör av dig så ordnar vi så du syns i   

Vårt Budskap framöver. 

	 090-12 58 97      info@efsvasterbotten.se



POSTTIDNING B
vårt budskap
Vasagatan 12 C
903 29 Umeå

1-2

Lär mig, du skog, att vissna glad  
en gång som höstens gula blad:  
en bättre vår snart blommar,  
då härligt grönt mitt träd skall stå  
och sina djupa rötter slå  
i evighetens sommar.

Lär mig, du fjäril, vingad, lätt, 
vad Herren ock åt mig berett, 
där du mot höjd dig svingar. 
I går dig puppan inneslöt, 
i dag du glad ditt fängsel bröt, 
min själ skall ock få vingar.

Sv.Ps. 304 v.1, 3 Lär mig du skog att vissna glad


